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1. Dünya tarihi, insanlığın doğa ile mücadelesinin tarihini yansıtır. İniş ve çıkışlarla, doğaya karşı alınan zafer ve yenilgilerle dolu bu tarihin farklı ekolojik ve kültürel dönemleri mevcuttur. Sanayileşme ve kentleşme döneminde insan-doğa etkileşimini ve bunun sonuçlarıyla küresel yansımalarını tartışınız. (15 puan) 


































2. Çevre sorunları konusunu aşağıdaki alt başlıklar altında yanıtlayınız: (25 puan)
A) Çevre sorunları nasıl tanımlanabilir? 
B) Çevre sorunları neden global boyut ve küresel önem taşımaktadır? 
C) Çevre sorunlarının felsefi ve toplumsal-kültürel nedenlerini maddeler halinde yazınız.
D) Çevre sorunsalının temelinde neden insan sorunsalı yatmaktadır? 













































3. Bugün Avrupa kıtasında yer alan ve AB’ye üye olan toplam ülke sayısı 27’ye ulaşmıştır. Bugün AB ülkelerinde yaşayan toplam Türk nüfus miktarı yaklaşık kaçtır? (4 puan)
A) 1,5 – 2,5 milyon  arası
B) 2,5 – 3,5 milyon arası
C) 3,5 – 4,5 milyon arası
D) 4,5 – 5,5 milyon arası
E) 5,5 – 6,5 milyon arası


4. Yüzölçümü bakımından Türkiye’den daha büyük alana sahip dünyada kaç devlet vardır? (4 puan)
A) 16			B) 17		C) 35		D) 36		E) 25

5. Türkiye’deki kentleşme ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? (4 puan)
A) Bugün Türkiye’deki toplam  kent sayısı 450’den fazla, fakat 600’den azdır. 
B) Bugün Türkiye’deki kentlerin %70’ten fazlası nüfusları 10 000 ile 50 000 arasındaki küçük kentler oluşturmaktadırlar, fakat bu gruptaki kentlerin toplam kentsel nüfus içindeki oranı %20’den azdır.
C) Bugün nüfusları 100 000’den fazla olan kentler Türkiye’deki kent sayısının  %15’ten azını oluşturmalarına rağmen, bu büyük kentlerin toplam ülke nüfusu içindeki payı %70’i aşmaktadır. 
D) Son nüfus sayımına göre Marmara bölgesinden sonra en yüksek kentsel nüfus oranına sahip coğrafi bölge Ege bölgesidir.
E) Son nüfus sayımına göre Türkiye’de kent nüfusları 1 milyondan fazla olan şehirlerin sayısı 10’dan azdır


6. Türkiye’deki köy yerleşmeleri ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? (4 puan)
A) 2000 yılındaki son nüfus sayımına göre Türkiye’de 35 239 köy yerleşmesi vardır.
B) 2000 yılındaki son nüfus sayımına göre nüfusları 500 kişiden az olan küçük köyler sayıca fazla olmalarına rağmen  bunların ortalama nüfus sayıları az olduklarından dolayı, toplam kırsa nüfus içindeki payları düşüktür.
C) 2000 yılındaki son nüfus sayımına göre Türkiye’deki köylerin toplam nüfusu 24 milyondur.
D) [bookmark: _GoBack]Ailelerin geliri ve refah seviyesi köylerdeki evlerin yapı malzemesi seçiminde iklim ve yer şekillerinden daha önemli bir etkendir.
E) Türkiye’deki köyler var oluş sürelerine göre sürekli ve geçici olarak iki büyük grup altında toplanırlar. 


7. Aşağıdaki cumhuriyetlerden hangisinde Rus nüfus oranı en yüksektir? (4 puan)

A) Tuva ve Çuvaşistan
B) Hakas ve Karelya
C) Başkurt ve Udmurt
D) Çeçenistan ve Dağıstan
E) Kalmuk ve Mari


8. Demografi ve jeopolitik ışığında Rusya konusunu aşağıdaki alt başlıklar altında tartışınız: (25 puan)
A) SSCB’nin parçalanması Rusya jeopolitiği açısından hangi olumsuz sonuçları yaratmıştır? Örnekler vererek tartışınız.
B) Bugünkü Rusya’da gözlenen en büyük ulusal sorunlardan biri olan Ruslaşsızlaşma sorununu örnekler vererek açıklayınız.
C) Rusya’da kaç millet yaşamaktadır sorusunun yanıtlanması neden zor, hatta imkânsızdır? Tartışınız. 










































9. Rusya’daki ikinci demografik kriz döneminin sebeplerini, oluşumunu, gelişimini ve sonuçlarını örnekler vererek açıklayınız. (15 puan)
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